

Т.М. Мамахатов, А.Ч. Мокрецкий

XII Международная конференция молодых востоковедов в ИКСА РАН

Авторы: *Мамахатов Тлеш Муратович*, кандидат экономических наук, ведущий научный сотрудник Центра «Россия, Китай, мир», Институт Китая и современной Азии РАН. ORCID: 0000-0001-7212-6831. E-mail: tmmamakhatov@gmail.com
Мокрецкий Александр Чеславович, старший научный сотрудник Центра «Россия, Китай, мир», Институт Китая и современной Азии РАН. ORCID: 0000-0002-5150-7747. E-mail: 88am@mail.ru

Для цитирования: Мамахатов Т.М., Мокрецкий А.Ч. XII Международная конференция молодых востоковедов в ИКСА РАН // Современная Азия: политика, экономика, общество. 2024. № 4. С. 88—96. DOI: 10.48647/ICCA.2025.21.40.011.

Т.М. Mamakhatov, A.Ch. Mokretskii

The 12th International Conference of Young Orientalists in ICCA RAS

Authors: *Mamakhatov Tlesh M.*, PhD (Economics), Leading Researcher, Center for “Russia, China, World” Studies, Institute of China and Contemporary Asia of the Russian Academy of Sciences. ORCID: 0000-0001-7212-6831.
E-mail: tmmamakhatov@gmail.com

Mokretskii Alexander Ch., Senior Researcher, Center for “Russia, China, World” Studies, Institute of China and Contemporary Asia of China and Contemporary Asia of the Russian Academy of Sciences. ORCID: 0000-0002-5150-7747. E-mail: 88am@mail.ru

For citation: Mamakhatov T.M., Mokretskii A.Ch. The 12th International Conference of Young Orientalists in ICCA RAS. *Sovremennaya Aziya: Politika, Ekonomika, Obshchestvo* [Modern Asia: Politics, Economy, Society], 2024, no. 4, pp. 88—96. DOI: 10.48647/ICCA.2025.21.40.011. (In Russ.).

28—29 ноября 2024 г. в ИКСА РАН состоялась XII Международная конференция молодых востоковедов «Восточная Азия: прошлое, настоящее, будущее».

Работа форума прошла в рамках пяти сессий (одной пленарной и четырех обычных) и двух студенческих секций в смешанном очно-дистанционном формате. Начиная с 2022 г. отдельная студенческая панель становится неотъемлемой частью молодежной конференции. Примечательно, что с общим ростом количества заявок (в 2024 г. их было более 130) заметно выросло число студенческих работ (около 1/3 от общего числа заявок). Именно по этой причине оргкомитетом было принято решение о проведении двух студенческих панелей.

Мероприятие собрало более 100 молодых востоковедов, аспирантов и бакалавров, представляющих различные академические центры и вузы. Конферен-

ция выступила площадкой взаимодействия для ученых со всей страны (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новосибирск, Томск, Иркутск, Улан-Удэ, Благовещенск, Владивосток) и стран Восточной Азии (Китай, Вьетнам, Камбоджа и др.). Было заслушано и обсуждено более 60 докладов, посвященных актуальным вопросам политики, экономики, развития общества, истории и культуры стран Восточной Азии и их сотрудничества с РФ.

С приветственным словом выступили директор ИКСа РАН, д.филолог.н. К.В. Бабаев, замдиректора, к.полит.н. Ю.В. Кулинцев и заместитель председателя СМУ с.н.с. А.Ч. Мокрецкий.

В рамках *пленарного заседания* было заслушано 8 докладов.

С.н.с. **А.Ч. Мокрецкий** рассмотрел китайский взгляд на объединение девяти государств БРИКС. Окрестив мероприятие международного значения «поворотом глобального развития», докладчик отметил, что прошедший 22—24 октября 2024 г. в российском городе Казани XVI саммит продемонстрировал роль значимости стран Глобального Юга в мировых делах и влияния на них (в России используется термин «Глобальное Большинство»), а также показал, что БРИКС является самым влиятельным незападным международным объединением в современном мире, и активно продолжается процесс его расширения. Тему БРИКС как стремительно развивающегося фактора в международных отношениях, прежде всего в политико-экономической, торговой, транспортно-логистической, валютно-финансовой и других областях оценил к.э.н., в.н.с. ИКСа РАН **Т.М. Мамахатов**.

К.э.н., в.н.с. ИКСа РАН **Е.О. Заклязьминская** проанализировала экономическую ситуацию в КНР в 2024 г., возможности преодолеть текущие сложности (исчерпание прежних драйверов экономического роста, старение населения вследствие проводившейся однодетной политики, вероятного «скатывания» страны в «ловушку среднего дохода» и др.) и перспективы достичь запланированных на 2024 г. макроэкономических показателей.

Н.с. ИКСа РАН **А.В. Волошина** в докладе, посвященном выборам в Законодательном юане на Тайване в 2024 г., охарактеризовала результаты и последствия для политической системы острова и межбереговых отношений.

Назвав текущую ситуацию на Корейском полуострове очередным «осенним обострением», н.с. ИКСа РАН **А.Г. Зуева** проанализировала двусторонние отношения Севера и Юга, фактор США и новых-старых союзов-блоков, используемые передовые технологии, в том числе в рамках проводящихся военных учений, и другие «параметры-раздражители».

Комплексную оценку временного соглашения между Монголией и ЕАЭС дала к.э.н., с.н.с. Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН **В.О. Намжилова**. По экспертным прогнозам, ожидается, что данное соглашение способствует увеличению взаимной торговли, созданию более прозрачных и равных условий торговли, формированию новых цепочек поставок и кооперационных проектов, а также потенциальному росту экспорта Монголии в страны ЕАЭС на 10—15 % (на 200—300 млн долл.), увеличению импорта монгольских товаров на 150 млн долл.

С.н.с. ИКСА РАН **Е.С. Бурова** провела системный анализ политико-экономической, торговой, транспортно-логистической, валютно-финансовой и других областей в странах Юго-Восточной Азии (Вьетнаме, Камбодже, Филиппинах, Индонезии и т. д.).

Закрывала пленарную сессию н.с. ИКСА РАН **А.Д. Александрова** докладом о пяти специальных типах современной китайской корпоративной культуры (в государственных предприятиях, совместных предприятиях, частных компаниях, предприятиях смешанной собственности и предприятиях коллективного пользования).

Во второй секции *«Политика стран Восточной Азии»* было обсуждено 9 докладов.

Военно-политической и блоковой системе в Восточной Азии, общности и разности интересов Сеула и Токио был посвящен доклад н.с. Института истории, археологии и этнографии народов ДВО РАН **В.И. Волощака**. По мнению автора, Республика Корея и Япония, сконцентрированные на собственных интересах, нежели на ситуации в Европе, не склонны к форсированию военного сотрудничества с НАТО. Однако совместные технологические проекты, развитие стратегической коммуникации и другие невоенные инициативы являются взаимоприемлемым интересом для всех партнеров. Японскую повестку продолжил м.н.с. ИНИОН РАН **О.Б. Рамеев**, охарактеризовав политические цели Токио в рамках реализации инициативы AZEC (Asia Zero Emissions Community). Речь идет, прежде всего, об использовании ресурсной и зеленой дипломатии для расширения влияния в регионе посредством мягкой силы: Япония стремится встать в авангарде стран региона и, вероятно, поспорить за лидерство с другими крупными игроками в Азии.

Д.полит.н., профессор РГГУ **Н.А. Медушевский** проанализировал историю, вызовы и перспективы китайско-ганских отношений. Было отмечено, что двусторонние связи испытывают ряд сложностей, связанных с жесткой политикой китайских бизнесменов в отдельных областях промышленности и добычи ресурсов, а также с участием китайцев в нелегальных схемах добычи золота и алмазов, нанося стране не только финансовый, но и экологический ущерб. Сотрудничество двух стран развивается, но сопровождается «проблемами роста», которые требуют более детального изучения.

Отдельным блоком секции рассматривались вопросы «памяти» в истории двухсторонних отношений, а также проблемы безопасности в Восточной Азии. Лаборант, студентка 4 курса УНИАЭ РГГУ **А.А. Милованова** охарактеризовала айнский вопрос в отношениях России и Японии и феномен возрождения айнов Камчатки. Было отмечено, что трансграничное положение айнского народа может послужить основой формирования прочных дипломатических отношений России и Японии. Исторически айны выступали в роли проводников и торговых посредников, переводчиков и информантов, являлись полноправными участниками межгосударственного диалога. Однако конфликт интересов в Северо-Восточной Азии шаг за шагом превращал исконные территории расселения айнов в предмет политических прений.

М.н.с. ИКСА РАН **Ю.А. Домахина** сделала ретроспективный анализ политического курса **Ф. Кисиды** в отношении ракетно-ядерной программы КНДР. По мнению автора, бывший премьер-министр придерживался курса «давления и диалога», предполагающего «максимальное давление» на Пхеньян, который проводили все японские лидеры последних лет. Как представляется, риторика японского премьера была связана лишь с желанием поднять критически низкий рейтинг. Другой ретроспективный анализ н.с. ИКСА РАН **К.В. Шуплецов** был посвящен политике в сфере безопасности правительств **С. Абэ**. К вопросам в области безопасности относились территориальные споры в ВКМ и ЮКМ, северокорейская ядерная угроза, усиление роли Китая и стремление США снизить расходы на обеспечение безопасности своих союзников. Автор приходит к выводу, что политику **С. Абэ** в области безопасности можно считать логичным продолжением политики предыдущих правительств, которые уже предпринимали шаги к увеличению роли Японии в военном альянсе США и более активному участию в обеспечении безопасности.

Старший эксперт РИСИ **Г.А. Сизов** охарактеризовал дипломатическое посредничество как инструмент внешней политики Китая на примере четырех «кейсов»: усилий КНР по стабилизации конфликтов внутри и вокруг Мьянмы, Эфиопии, Афганистана и Украины. Пекин предпочитает ограничиваться дипломатическими мерами, которые позволяют конфликтующим сторонам обсуждать имеющиеся у них вопросы, при этом на первый план выходит поддержание процесса диалога, прояснение позиций основных вовлеченных сторон и хеджирование рисков для китайских интересов. Кроме того, КНР нередко рассматривает дипломатическое посредничество и урегулирование конфликтов как способ продвижения коммерческих интересов страны.

Доклад м.н.с. **И.К. Мамыкина** был посвящен новым правилам на торговлю квотами на выбросы углерода в КНР. Закрывало секцию выступление китайской аспирантки ИКСА РАН **Юй Юэ** о десятилетии внешней политики Китая в отношении сопредельных стран (близлежащих государств или стран периферии) в новую эпоху, проведенных двух центральных рабочих совещаний ЦК КПК и изданных в последние годы «Белым книгам».

В рамках *третьей секции «Культура и гуманитарное сотрудничество»* было обсуждено 6 докладов. Открыло работу секции выступление аспиранта **Сяо Хэ** Академии Русского балета им. А.Я. Вагановой на тему влияния Книги перемен (*И цзин*) на пластические техники танца.

Глубинный смысл искусства китайского национального танца заложен в трактате «*И цзин*». Конфуцианские взгляды, принцип «недеяния» даосизма, нашедшие отражение в китайском национальном танце, сформировали его выразительный и медитативный стиль. Например, в тайцзицюань взаимосвязанность и цикличность движения, Ян и спокойствия, Инь формирует изогнутую траекторию.

Таким образом, обращение к древнему трактату позволяет глубже проникнуть в культурный подтекст китайского национального танца, неотделимого от духовных поисков восточной философской мысли.

Далее шло выступление **Е.В. Алексеевой** на тему участия КНР в Новом банке развития. Первоначальное видение КНР совпадало с традиционным форматом многосторонних банков развития для обеспечения международной легитимности нового института. Предполагалось, что высокий уровень доверия к банку, выраженный соответствующими кредитными рейтингами, мог обеспечить его беспроблемное функционирование, активное расширение проектного пула и, соответственно, финансовую рентабельность.

Параллельно с переговорами по НБР, когда стала очевидна невозможность удовлетворения условий КНР в полном объеме, Китай ускорил процесс учреждения Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ), который был основан в один год с Новым банком развития. На данный момент в рамках АБИИ Китай обладает наибольшим правом голоса, а банк является ключевым партнером инициативы ОПОП, что отражает первоначальные ожидания, которые возлагались на НБР.

Магистр первого курса НИУ ВШЭ **В.С. Луценко** выступила с докладом о специфике участия Республики Корея в минилатеральных форматах взаимодействия в АТР. С самого начала Южная Корея использовала их как инструмент для повышения своей субъектности на международной арене, особенно в рамках концепции среднедержавности. Изначально такие форматы позволяли Сеулу укрепить свои позиции, расширить дипломатические контакты и снизить зависимость от крупных держав. На фоне обострения стратегической конкуренции между США и Китаем Южная Корея постепенно сместила акцент с дипломатических на оборонные аспекты минилатерализма.

Сотрудник центра корейских исследований ИКСА РАН **М.А. Федюнина** рассказала о влиянии на систему образования РК демографического кризиса, который на сегодняшний день является одним из ключевых вызовов для Республики Корея. Проблемы низкой рождаемости и старения населения постепенно оказывают влияние на все сферы общества. В первую очередь демографические изменения негативно сказались на образовании, медицине, пенсионном обеспечении и системе занятости населения.

Далее сотрудник Центра центральноазиатских исследований ИКСА РАН **Е.А. Козлова** выступила с докладом, который посвятила теме инструментов культурной дипломатии КНР в отношении молодежи стран Центральной Азии.

В заключение работы секции иностранный участник конференции **Вань Цзиньбо** рассказал о своем видении креативных индустрий в экономическом развитии городов России. Таким образом был представлен взгляд из Китая на этот вопрос.

«*Экономика стран Восточной Азии*» стала темой *четвертой секции* конференции. В ходе работы было заслушано и обсуждено 8 докладов.

Работа секции началась с выступления аспиранта и ученого секретаря ИКСА РАН **Е.Е. Сергиенко** на тему работы транспортного коридора Китай—Кыргызстан—Узбекистан.

В сентябре 2022 г. на саммите ШОС, прошедшем в Самарканде (Узбекистан), три страны — Китай, Кыргызстан и Узбекистан, приняли решение и подписали соглашение о строительстве железной дороги Китай—Кыргызстан—Уз-

бекистан. Проект, разработанный в рамках этого соглашения, предполагает прокладку 523 км железных дорог: 213 км пути будет построено в Китае, в Кыргызстане проложат 260 км, в Узбекистане — 50 км железнодорожного полотна. Переговоры по этому проекту шли долгие 20 лет. Строительство магистрали приведет к созданию крупного транспортного узла и внесет вклад в развитие экономики Кыргызстана и Узбекистана, а также других стран Центральной Азии, расположенных вдоль маршрута «Пояса и пути».

Указанный мультимодальный коридор может стать частью маршрута, по которому грузы из Китая, а также Кыргызстана смогут поступать в Россию, а далее в соседние с ней страны и Европу. Этот проект получил название Каспийский. В нем будут задействованы порты Туркменистана, имеющие паромное сообщение с российскими портами.

К.э.н. **О.В. Столетов** рассказал о приоритетах экономического развития Филиппин в условиях современных геополитических процессов в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Аспирант ИКСА РАН второго года обучения **А.А. Попов** представил доклад на тему состояния и перспектив алюминиевой промышленности Республики Индонезии. На сегодня в этом государстве идет бурное развитие цветной металлургии: на долю «страны тысячи островов» приходится до половины всего мирового производства никеля, а также там ведется активная работа по созданию мощностей для производства алюминия, который является одним из ключевых элементов во всех высокотехнологичных отраслях.

А.Ф. Каминская рассказала о современном состоянии и развитии ювелирной отрасли Таиланда.

М.А. Сарычева выступила с докладом о перспективах присоединения Камбоджи к БРИКС. Был дан ответ на вопрос о том, принесет это стране больше возможностей или рисков.

Иностранная участница из дальнего зарубежья **Преап Чантарит** выступила с докладом на английском языке на тему «Торговое партнерство России и АСЕАН: достижения и проблемы» (“ASEAN-Russia Trade Partnership: Achievements and Concerns”).

Сотрудник ИКСА РАН **Ю.А. Мамаева** рассказала о прогрессе теории и практики применения цифровой валюты в Китае.

Еще один аспирант ИКСА РАН **Н.А. Крутов** выступил с сообщением об особенностях промышленной политики КНР в области микроэлектроники и наукоемких отраслей на современном этапе. Докладчиком был сделан краткий обзор особенностей и черт, присущих нынешней промышленной политике КНР. Рассмотрен обзорный комплекс мер промышленной политики с учетом отраслевых особенностей. Проанализировано влияние отраслевых мер промышленной политики на преодоление санкционного режима. Представляется особо интересным рассмотреть промышленную политику в отрасли высоких технологий в контексте научно-технологических санкций и попытаться ответить на вопрос о том, действительно ли удалось властям КНР за 20 с лишним лет создать подушку безопасности для технологического суверенитета страны.

В пятой секции «*Исторические аспекты стран Восточной Азии*» было заслушано и обсуждено 8 докладов.

Открывало секцию выступление н.с. ИКСА РАН **Н.Н. Сукиасянц** на тему «Новые религиозные движения в Японии: последствия оккупационных реформ для религиозного ландшафта».

Далее последовал доклад **И.С. Колнина** [1] с презентацией его актуальных работ по анализу речей и статьей Си Цзиньпина. В них автор выделяет особенности использования образа Чжэн Хэ и раннеминских экспедиций в Западный Океан (1405—1433 гг.).

Д.Д. Романчев презентовал доклад, посвященный судьбе бывших вассалов Токугава после Реставрации Мэйдзи 1868 г. Для примера автором было взято княжество Айдзу.

К.Е. Кузьмин посвятил выступление памяти о войне с Японией в китайской исторической политике 1970—1980-х гг. Автором была представлена вся динамика постепенной институционализации этого явления в современном Китае.

Р.И. Картавых рассказал о новых электронных материалах по языку по раннему периоду Реставрации Мэйдзи. Автором был представлен анализ корпуса журнала «Мэйроку дзасси».

Сотрудник корейского центра ИКСА РАН **Н.Н. Терехин** осветил в своем выступлении тему социальной революции в Корее. Поскольку она является достаточно длительным процессом, который растянут во времени на несколько десятков или сотен лет, важным представляется определить, когда же началась социальная революция на Корейском полуострове и какие формы она принимала.

Сотрудница Центра исследований Вьетнама и АСЕАН ИКСА РАН **С.И. Боллонова** рассказала об истории взаимоотношений России и Таиланда.

В заключение работы секции прозвучал доклад **А.А. Ширикаловой**, посвященный гендерным аспектам корейского национально-освободительного движения.

Первая студенческая панель (шестая секция) прошла в смешанном, очно-дистанционном, формате, было заслушано 8 докладов.

И.Н. Рябухин (АмГУ) познакомил участников конференции с малоизвестной историей путешествия цинских чиновников Мяо Ю-суня 繆祐孫 и Цзинь Пэна 金鵬 в Российскую империю в 1887—1889 гг. для заимствования опыта [заморских стран]. Они посетили множество городов, библиотек, музеев, университетов, осмотрели заводы, военно-строительный комплекс империи, познакомились с географией, культурой, обычаями, обстановкой в регионах, встретились с видными отечественными политиками, востоковедами, купцами.

Магистрант ТГУ **Бу Фаньсюань** провел сравнительный анализ [перевода] культуры образов животных в Китае и России. Автор сделал вывод, что такие репрезентативные животные, как дракон и медведь, и культурное содержание их образов являются важной частью культуры РФ и КНР, отражающей историю, традиции и цивилизационные ценности двух народов.

Д.К. Левинцев (МГПУ) сделал обзор популярной в китайской внешней политике в ковидные годы темы «дипломатии боевых волков» (ДБВ). Ее актуальность, с одной стороны, была обусловлена тем, что ДБВ в существенной мере

способна повлиять на международные отношения и восприятие Китая на мировой арене, особенно в условиях глобализации и роста межкультурных взаимодействий, а с другой, связана с необходимостью понимания и дальнейшего углубленного изучения существующих стилей китайского дипломатического дискурса.

И.А. Теплюк (НИУ ВШЭ, Москва) проанализировала острую проблему в Китае — старение населения, а также принимаемый в КНР политический курс, направленный на продвижение «серебряной экономики». В частности, программы по пенсионному страхованию, развитие медицинского обеспечения и переквалификация работников позволяют продлить экономически активную жизнь, способствуя уменьшению нагрузки на государственный бюджет.

Г.Д. Сермягин (НИУ ВШЭ, Санкт-Петербург) оценил перспективы китайских автомобильных компаний на российском рынке после санкций 2022 г. С помощью метрики Net Promoter Score было определено, что китайские автомобильные компании на российском рынке обладают положительными перспективами — показатели демонстрируют успешность стратегий китайских автомобильных брендов по получению клиентской лояльности, что означает большую вероятность сохранения лояльности китайским брендам даже при условии возвращения ушедших иностранных марок.

В.Д. Дробышева (МГПУ) охарактеризовала особенности развития культурного сотрудничества Японии и КНР после 2012 г. Особое внимание в докладе уделяется проектам, направленным на популяризацию современного искусства и исторических памятников, что способствует формированию положительного имиджа обеих стран в Юго-Восточной Азии. Основными примерами являются такие инициативы, как фестивали, выставки и программы по обмену, которые способствуют углублению мирового диалога.

В докладе **И.А. Тюленева** освещается критическая педагогика как ключ к деколонизации преподавания истории в высшем образовании современной Японии. Автор сделал попытку найти педагогические инструменты, позволявшие пересмотреть колониальную парадигму в рамках преподавания истории в университете на примере курса по истории не-белых иностранцев в Японии.

А.С. Дудко (МГИМО) закрывал первую студенческую панель докладом о перспективах наращивания экономического сотрудничества России и стран АСЕАН. Автор убежден, что необходима активизация сотрудничества с АСЕАН в целом, переход от двустороннего сотрудничества с отдельными членами к более комплексным форматам, а также формирование долгосрочной стратегии.

В ходе *второй студенческой панели (седьмой секции)* было заслушано 7 докладов.

Открывала сессию **М.Д. Коростелёва** (ГАУГН) сравнительным анализом установления военных правлений в государстве Корё и Японии периода Камакура. В другом докладе **М.А. Каскевич** (ГАУГН) сравнила прокитайские и прояпонские взгляды в Корейском политикуме конца XIX в. на примере взглядов Ким Юнсика и Пак Ёнхё.

А.С. Бобрышова (НИУ ВШЭ, Санкт-Петербург) оценила особенности формирования и трансформации государственных и партийных институтов КНДР

в конце 1940-х — начале 1970-х гг. через призму теории критических моментов. В результате анализа было выявлено, что такие кризисные моменты, как фракционные инциденты внутри ТПК, КПСС и КПК, советско-китайский раскол, ухудшение советско-северокорейских отношений, повлияли на выбор институционального дизайнера, что привело к усилению центральной власти и ее концентрации в лице лидера страны Ким Ир Сена к началу 1970-х гг.

М.В. Елисеева охарактеризовала динамику сотрудничества Республики Корея и Монголии в 2017—2023 гг., включая «Новую Северную политику» предыдущего президента Мун Чжэ Ина.

И.Б. Афонина (РУДН) посвятила доклад возможностям и перспективам расчетов в национальных валютах между Китаем и Россией, включая их «цифровые» аналоги. Среди возможных вызовов в расчетах автор выделила волатильность рубля и слабое банковское взаимодействие из-за привязанности конвертации к доллару, что делает прямой перевод юаня невозможным. Кроме того, расчеты между КНР и РФ в большей мере затрагивают Дальний Восток и Северо-Восток Китая (провинция Хэйлунцзян), чьи банки имеют ограниченные возможности для поддержки торговли. Тем не менее, с точки зрения долгосрочной перспективы, расчеты в национальных валютах могут способствовать укреплению позиций рубля и юаня в мировой финансовой системе.

Д.А. Юкнелите (ИСАА МГУ) подготовила иллюстрированный доклад на тему «Образ Китая в карикатурах французского сатирического журнала Charlie Hebdo (2020—2024)». Был сделан вывод о том, что самой популярной темой для карикатур была эпидемия COVID-19 в 2020—2021 гг.; другими повторяющимися сюжетами стали политическое устройство КНР (карикатуры на тему социалистического строя), экология и экономика КНР. С помощью карикатур издание критикует китайское правительство и частично отражает позицию Франции по различным международным вопросам (к примеру, по российско-китайским отношениям).

Закрывала работу студенческой панели **С.О. Салихова** (МГУ) выступлением — продолжением айнской тематики о вопросе кросс-культурного трансграничного влияния на становление этносоциальной идентичности автохтонного населения Хоккайдо.

По итогам конференции лучшие статьи будут опубликованы в журналах «Корееведение» и «Современная Азия: политика, экономика, общество».

Сертификаты участников будут высланы всем докладчикам по требованию.